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APPEL

REGULARISATION DE TOUS LES SANS PAPIERS

ARRÊT DES RAFLES ET DES EXPULSIONS

Nous, citoyens, indignés par la situation faite aux résidents étrangers, en appelons au gouvernement français pour qu’il applique enfin une vraie politique de l’immigration, respectueuse des droits de tous.


Depuis des mois, les dossiers des demandes de régularisation ne sont plus traités à la Préfecture de Police de Paris selon des procédures rigoureuses et équitables : les Collectifs de sans-papiers ne sont plus reçus que tous les quatre mois et la quasi-totalité des dossiers reste en suspens. Le traitement des dossiers déposés dans le cadre de la circulaire du 13 juin 2006 n’a fait que confirmer l’arbitraire qui préside aux régularisations : 7 000 demandes satisfaites sur plus de 30 000, l’application des critères de la circulaire n’étant que des plus aléatoires. 

La clandestinité organisée par le refus de régularisation et l’arbitraire administratif perpétue exploitation et insécurité pour les sans-papiers, tenus à l’écart des droits fondamentaux, mais se révèle très profitable pour de nombreux secteurs économiques (bâtiment, restauration, confection…), bien souvent avec la semi complicité de l’Etat.

Oui, il faut reprendre l’examen de tous les dossiers de demande de régularisation
Les gouvernements n’ont pas les moyens matériels et politiques de jeter tous les sans-papiers dehors, sauf à mettre en cause les droits fondamentaux de tous au nom d’une propagande du chiffre, plus destinée à servir d’épouvantail électoral qu’à élaborer une vraie politique d’accueil et d’intégration.

Nous ne pouvons plus tolérer les rafles quotidiennes opérées dans nos quartiers. Nous ne pouvons plus tolérer que les droits humains soient bafoués par l’Etat, au mépris des conventions internationales que la France a signées.

Par sagesse, par justice, le gouvernement français doit procéder à la régularisation rapide de tous les sans papiers et de leurs familles.
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MANIFESTATION 


Samedi 31 mars 2007 


Départ 1er/2ème /3ème/4ème arrdts : Mairie du 3ème ,14h


Départ 10e arrdt : mairie du 10e, 15 h 30


Départ 11e arrdt : lycée Dorian, 74 av Philippe Auguste, 13 h 30


Départ 19e arrdt : place des Fêtes, 15 h 00


Départ 20e arrdt : place Gambetta 14h, place des Grandes Rigoles, 14h30,M° Belleville 15h .


Les autres arrondissements rejoindront un de ces rendez-vous


Convergence des cortèges :


16 heures à Stalingrad















