Expulsion d’une rare violence à bord du vol Paris - Bamako le 26 mai 2007 : l’étranger expulsé Malien est extrait de l’avion inconscient  «  la langue pendante et les yeux révulsés ». Le vol est annulé et Michel DUBOIS, un des acteurs de cette solidarité active, est menacé de poursuites.

Huit jours plus tard on repêche au large de Malte les corps de 18 personnes rapatriés à Toulon le 3 juin. Le nouveau “Ministre de l’immigration, de l’identité nationale, de l’intégration et du Codéveloppement » , commente le drame en préconisant une fois de plus la répression, sans aucune analyse des causes. 

Cette chasse aux clandestins est injuste, coûteuse et inutile : c’est la boutique ministérielle “codéveloppement’’ qui finance ces rapatriements forcés ! 

Partout en France des citoyenNEs s’insurgent et se révoltent pour répéter : 

· Que l’immigration, stable depuis trente ans, n’est un « problème » que pour les groupes et organisations qui l’instrumentalisent à des fin partisanes. Les problèmes de notre société, bien réels, sont ceux de la pauvreté, du manque de droits, des inégalités et des discriminations. Assez de lois de circonstance qui stigmatisent encore davantage les excluEs de notre pays !

· Que la désignation d’un Ministère de « l’Identité Nationale“, notion introduite par les officines d’extrême-droite (le Club de l’Horloge…) est indigne d’un pays qui se targue toujours d’être le berceau des droits de l’homme. S’il est une “identité’ » propre à notre pays, ce ne peut être que celle que  forgent tous les jours sur le terrain les personnes actives dans l’espace social, quelle que soit leur origine, avec ou sans papiers.

· Que la SOLIDARITE est un DEVOIR et non pas un délit.

Rassemblement à Valence

Place Porte Neuve le mercredi 13 juin à 18 heures

Organisé par : les ASTI 26/07, Collectif de soutien aux sans Papiers, RESF, le collectif de parrainage 26/07  et soutenu par, à ce jour : des candidatEs aux législatives (les Verts, le PCF, la LCR ), les associations du CRID (AdM, Amnesty, Survie…), la CEN, le PCF, Les Verts, la Confédération Paysanne, le Comité José Bové, ATTAC 26/07 …
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