  

«  La terre est ma  patrie

 l’humanité ma  famille »
Gibran Khalil Gibran


Valence, le 6 juin 2012
Monsieur le Premier Ministre,

Nous reprenons à notre compte les termes du communiqué de la Ligue des Droits de l’Homme du 25 mai 2012.
En effet, nous déplorons profondément que le gouvernement nouvellement créé aborde la question de l’immigration sous un angle purement policier, en attribuant au ministère de l’intérieur l’essentiel des pouvoirs en matière d’immigration, d’asile et de naturalisation y compris l’intégration des étrangers confiée également au ministère de l’intérieur. 
Nous craignons nous aussi de voir se perpétuer l’arbitraire qu’entraîne l’éclatement des dossiers de naturalisation par préfectures ainsi que des motivations qui relèvent parfois d’une xénophobie avérée.

La gestion de l’asile par le ministère de l’intérieur atteste que c’est la même logique policière qui sera en œuvre, alors qu’aujourd’hui tout le monde s’accorde à dénoncer les conditions d’accueil des demandeurs d’asile, et les conditions dans lesquelles leur statut est déterminé.

Ces choix s’inscrivent dans la droite ligne de la politique antérieure, nous n’avons pas voté pour ça.

Nous espérons que le gouvernement issu des prochaines élections législatives saura conduire une autre politique, plus respectueuse des droits de chacun.
Sans attendre la mise en chantier d’une nouvelle législation, nous demandons en priorité un moratoire sur les expulsions.
Nous vous prions de bien vouloir agréer, Monsieur le Premier Ministre, l’expression de notre considération et de nos attentes.

Pour le CA de l’ASTI Valence
F. Malgouyard

Monsieur le premier ministre
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