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<< La terre est ma patrie, l’humanité ma famille >> Gibran Khalid Gibran

Nous considérons que la proposition de débat sur l’identité nationale n’est qu’une opération politicienne. Elle vise à stigmatiser l’étranger pour masquer les problèmes qui préoccupent tout le monde : le chômage, la cherté de la vie, le manque de logements, la santé, les services  publics. . .

Sur ces questions-là, oui, nous avons des choses à dire. Oui, nous avons à exiger que s’engage enfin le vaste débat réclamé en vain par nos associations depuis des années, sur la manière de mettre en œuvre une société plus juste et un véritable partage des richesses.

Nous sommes des citoyenNEs attachéEs aux droits humains..

Toute culture se construit au cours des siècles par des enrichissements extérieurs. Ce processus n’est pas figé. La France doit rester terre d’accueil pour continuer à vivre.

Nous ne participerons donc pas à une réunion sous l’égide d’un ministère que nous considérons comme le pire ministère que la République ait connu depuis la Libération.
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