L'EXPULSION DE CHEIKH KOUYATE EST UNE HONTE

Nous avons appris avec stupeur l'expulsion d'un jeune lycéen de 18 ans, Cheikh Kouyaté, élève de 1ère au lycée Armorin de Crest, alors qu'il effectuait un stage en entreprise à Pau, obligatoire dans le cursus de son Bac Pro. Placé en centre de rétention, il a été expulsé au Mali.

Cette expulsion nous rappelle les heures les plus sombres du gouvernement Sarkozy avec Hortefeux ou Guéant au ministère de l'Intérieur. Une telle expulsion  y avait alors toute sa place, tant l'UMP défend une politique xénophobe et surfe sur la peur de l'autre. N'y aurait-il donc aucune différence entre les valeurs de droite et celles du PS ? La gauche institutionnelle montre son vrai visage qui n'est pas celui de la solidarité et de la liberté mais celui de l'injustice et de l'oppression. 

Le Collectif de luttes du Val de Drôme demande le retour du jeune malien et sa régularisation afin qu'il puisse passer son Bac l'année prochaine.

Nous demandons à Mr Valls de prendre les mesures nécessaires auprès des préfets pour qu'il n'y ait plus d'expulsion d'étrangers 

Nous demandons aux élus de la majorité de réfléchir à l'impact que peuvent avoir ces expulsions sur les citoyens qui défendent une vraie politique de gauche.


COLLECTIF DE LUTTES DU VAL DE DROME


Militants du PC, des Alternatifs, de Solidaire, de la FSU, du NPA


Citoyens et citoyennes non encartés

