Appel aux élus de la Drôme pour un 

Nouveau Parrainage Républicain de Sans Papiers - Novembre 2007

Ça y est ! La politique promise par notre Président donne toute sa mesure. Depuis un an, arrestations, rafles, enfermement en centre fermé, expulsions musclées se multiplient. Les Préfets pas assez performants sont rappelés à l'ordre, le système de notation des policiers les incite à faire du chiffre, des centres de rétention tout neufs « ouvrent » leurs portes.

Résultats : des enfants arrêtés dans les écoles, des familles séparées, des jeunes qui tentent de se suicider, certains qui se tuent en tentant  de s'échapper... Où va s'arrêter cette traque  intolérable ?

Nombreux sont ceux qui s'opposent à cette politique autant inhumaine qu'inutile : des maires affirment leur solidarité, des conseils généraux comme celui de l'Ardèche organisent des parrainages dans leur locaux en dépit de l'interdiction des Préfets, les citoyens participent, toujours plus nombreux, aux actions de soutien.

Le parrainage d'octobre 2006 à Romans a permis de mettre 108 sans papiers « sous la protection » de 215 parrains dont 27 élus. 

L’unique recours de toutes ces personnes réside dans la mobilisation d’un vaste mouvement de solidarité qui seul peut amener un recul de la politique du gouvernement.  Les collectifs drômois de soutien aux sans papiers ont donc décidé d’organiser un nouveau parrainage dans la Drôme, dont la "cérémonie publique" aura  lieu, nous l'espérons, au Conseil Général ou à Livron, début novembre.

Qu’est-ce qu’un parrainage ?

Il s'agit d'accompagner  un sans papier  pour qu’il obtienne le droit de vivre  dignement sur notre territoire.

Cet engagement n’a pas valeur légale mais constitue un « titre de reconnaissance » qui rassure.

Parrainer un sans papier,

· c’est lui permettre d’échapper à la fatalité qui voudrait qu’il doive rester dans l’ombre et vivre dans la peur,

· c’est attester publiquement que cette personne a créé des liens au sein de notre société,

· c’est un acte de vigilance et de résistance face à une politique d’exclusion et de négation des personnes.

Qui sera parrainé ?

- Les familles et des célibataires déboutées de toutes les procédures,

- des  dossiers en attente à la Préfecture depuis plusieurs mois voire années,

- Des célibataires et des familles en grande difficulté.

Concrètement, nous proposons que chaque famille ou célibataire soit parrainée par deux ou trois citoyens et, si possible, un élu. L'expérience de l'an dernier a été concluante et nous espérons que vous répondrez  nombreux à l'appel.

Votre participation en tant qu’élu redonnerait du sens à la conception républicaine d’accueil et d’asile qui a toujours été celle de la France. Elle illustrerait le refus d’une « France soupçonneuse, et repliée sur elle même» et l’appel à une « France accueillante, fraternelle et solidaire » qu’exprime la « Déclaration solennelle contre une immigration choisie » que vous avez peut-être signée en 2006. Elle pourrait avoir une influence non négligeable pour obtenir du Préfet qu'il use de son pouvoir discrétionnaire pour régulariser des personnes parrainées.

La cérémonie de parrainage aura probablement lieu pour toute la Drôme, le SAMEDI 10 NOVEMBRE, de 9h30 à 13h. Merci de retenir cette date.

Lieu et horaires seront précisés prochainement. Afin d'organiser ce parrainage, il est essentiel que vous nous renvoyiez avant le 20 octobre  votre acceptation :

par courrier ou courriel à l'ASTIV  BP 818  26008 VALENCE adresse mèl : astiv@laposte.net 

ou à l'ASTIR   Maison de Quartier St Nicolas  14, place du Chapitre   26100  ROMANS

adresse mèl : richard.abel@wanadoo.fr ou par téléphone au 06 85 67 65 29, à confirmer ensuite par écrit

 Je suis volontaire pour parrainer une personne ou une famille

Nom                                                 

 Prénom

Fonction élective : 



Ville : 






signature

Tel :                                                    
  adresse mail :                                                

  Je serai présent(e) le 10 novembre (apportez votre écharpe tricolore)

