
Par cette pétition, EMMAÜS, ASTIR, ASTIV, CIMADE, CCFD, PCF, LDH demandent votre soutien : Indignés, touchés mais prêts à la mobilisation!
L'arrestation de Daouda Malik N’DIAYE est indigne du pays des Droits de l'Homme.
La loi des quotas est inhumaine ! la loi doit changer !!
Malik N’DIAYE  est un jeune homme mauritanien de 30 ans.
En 1989, il a perdu son père et ses deux sœurs pendant le conflit sénégalo- mauritanien, victime des troupes sénégalaises. Après le décès de sa mère, il n’a plus d’attache familiale en Mauritanie.Manifestant contre les discriminations raciales et les coups d’états, Malik N’DIAYE a du fuir son pays, victime de violences et menacé de mort. Son arrestation affecte vivement les  compagnons, les responsables et les bénévoles d’EMMAÜS, l’ASTIR, l’ASTIV, la CIMADE, le CCFD, la LDH, qui ressentent une forte injustice vis à vis du traitement donné à ce compagnon investi quotidiennement en faveur de la solidarité. Malik N’DIAYE est parfaitement intégré en France et au sein de la Communauté d’Emmaüs qui garantit aux Compagnons étrangers un accueil, une activité et un encadrement.
Le collectif demande à Monsieur le Préfet de la Drôme
· l’annulation de l’Obligation de Quitter le Territoire Français
· Pourquoi une telle précipitation dans le traitement de son dossier ? Nous demandons que du temps lui soit accordé pour qu’il puisse sereinement faire l’appel au 1er refus de l’OFPRA.
· Une étude bienveillante et humanitaire soit faite de son dossier en prenant en compte  ce qu’il a vécu dans son pays d’origine et son intégration en France
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MANIFESTATION devant la PREFECTURE de la Drôme 
MERCREDI 27 JANVIERà 16H30
