Forum  régional  du 27  mars  2010
Bienvenue  à  toutes  et à  tous  pour ce  4ème  forum organisé  à Valence  depuis  la création  de  notre  Coordination  Régionale de Soutien  aux Sans  Papiers,  il y a  une  douzaine  d'années.

La région  élargie  est  bien  représentée : Ain, Ardèche,  Haute-Savoie,  Isère,  Rhône,  et même,  en  violation  flagrante  de  nos frontières  régionales,  le très subversif  Gard  qu'on  aurait bien dû renvoyer  dans  son camp de rétention ! Cela ne peut qu'enrichir  le  débat  collectif des diversités  sociales,  culturelles, syndicales,  politiques et  individuelles  représentées.

Présent  également  Ie Collectif  drômois  "Cent éIuEs  pour  Sans  Papiers".  Sans  oublier  non plus  les  nombreuses personnes,  françaises  ou  étrangères  venues  à  titre individuel,  I'expression  de  chacunE  revêtant  une  éga1e  importance.

Saluons  aussi la participation  de deux  porte-parole  parisiens  de  la longue  lutte des  Sans  Papiers,  Evelyne TCEÀKO  et Mamadou  DRAME,  cette  lutte sans  cesse  recommencée  depuis  l'évacuation  des  "Saint-Bernard"  le 23  juin  1996  et dont l'âpreté  est  à  la mesure  des  violations  des  droits  élémentaires  perpétrées  par  le gouvernement  français.  Les  luttes  multiples et convergentes  menées  par les difËrents collectifs de Sans  Papiers  auto-organisés,  occupations  (17 collectifs, 3000 personnes  rassemblées  au Ministère  de  la Régularisation  de  tous  les Sans  Papiers  Rue  Baudelique Paris),  grèves  sur  les lieux de travail (6000 Sans  Papiers  en grève à Paris)  sont depuis  longtemps  un mouvement  phare  en Europe,  en particuiier  parce  qu'elles  ont  permis  de  donner  de  I'immigration  une  autre  image,  une  image  non misérabiliste.

La  lutte contre  I'enfermement au centre  de la campagne  nationale  initiée par la FASTI cette  année,  est  déjà engagée depuis  un certail temps  par  les grèves  de  la faim des  personnes  "retenues"  dans  les "centres  de  rétention"  euphémisme employé  pour désigner  ces camps  pour  "indésirables",  coupables  du seul délit d'être sans  papiers  (décembre  2006 Vincennes,  Lyon, Marseille  ...)  puis  les  incendies  volonlaires  de  ces  centres,  outil répressif  des  politiques  dites  de  "gestion des  flux migratoires"  (Vincennes, Nantes,  Mesnil Amelot, avec  les mobilisations,  bien trop faibles  -  l'action est plus difficile  ! -,  autour  des  procès  contre  les  présumés incendiaires,  qui  viennent  d'essuyer  de  lourdes  condamnations.
Le  constat  actuel dans  notre région Rhône-Alpes,  et malgré  les différentes  fonnes de dénonciation  et de résistance organisées  depuis  une  douzaine  d'années,  est  celui d'une  aggravation  généralisée  de  la situation,  et de  la remise  en  cause constante  des  droits  acquis  dans  le passé,  souvent  au  terme  de  dures  luttes.  Non nous  n'accueillons  pas  "toute la misère  du monde"  et  les  luttes  des  Sans  Papiers  font avancer  les  droits  de  tous  !

Tout  le monde  a  bien  compris  aujourd'hui  que  cette  remise  en  cause  des  droits  des  étrangers  s'accompagne  inévitablement de  la  remise  en  cause  des  droits  et  libertés  de  toutes  et de  tous,  on  le voit bien  à  travers  les  entraves  aux  mariages  mixtes ou bien  encore  les  textes  aggravant  ce  qu'on  a appelé  le "délit de  solidarité",  et plus  généralement  toutes  les  tentatives  de division,  de  mise  en  opposition  des  populations  françaises  et  étrangères  sur  les  lieux  de  travail et  dans  les  quartiers.

Les  politiques  poursuivies  et  sans  cesse  durcies  depuis  20  ans,  même  qua.nd  elles  s'accompagnent  de  saupoudrage  social sont  responsables  aujourd'hui  d'une  véritable  régression  sociale,  stigmatisant  en  premier  lieu les catégories  sociales  les plus  défavorisées,  françaises  ou  éûangères.

Les procédures  d'éloignement  de plus en plus expéditives  ne sauraient  masquer  I'exploitation  éhontée  du plus grand nombre  et la domination  imposées  par  le système  capitaliste  ... Tout cela  sur  fond de  mise au pas  de  la  justice et de remise  en  cause  de  la liberté  de  I'information  qui  fait  reculer  de 12  places  la  libèité de  la presse,  non  pas  en Russie,  en Chine  ou  en  Tunisie,  mais  ici-même  en  France,  selon  les  dernières  informations  de  "Reporters  sans  frontières".

N'oublions  pas  non  plus que  ces  politiques  d'apartheid  ne sont  que  la projection  nationale  des  politiques  de  I'Europe  de camps  et des  barbelées  et des  inégalités  entretenues  et  aggravées  sur  le plan  mondial.
Face  à  ces  reculs  généralisés,  la  tâche  semble  démesurée  et  il nous  appartient  de  défrnir  quelques  objectifs  clairs :

- soutenir  les  luttes  des  personnes  et  catégories  sociales  exclues  dans  le  respect  de  leur  auto-organisation,

- saisir  toutes  les  passerelles  possibles  entre  les  différentes  luttes  et  résistances  d'excluEs

- pratiquer  une  SOLIDARITE active  qui  ne  soit  pas  basée  sur  des  réflexes  simplement  humanitaires  et  compassionnels
- et bien  sûr  combattre  sans  relâche  un système  qui ne  perdure  qu'en  poursuivant  et diversifiant  à  I'infini sa  domination.
Alors, qu'attendre de  ce  nouveau  FOR*UM  ?

- certainement  pas  des  solutions-miracles.  Depuis  le temps  que  se  réunissent  des  forums  régionaux,  nationaux, européens  et intemationaux,  si ces  solutions  existaient on le saurait  depuis  longtemps  et chacunE  sait bien que nous aurons  à  réinventer  chaque jour  nos  luttes  et  nos  actions  de  resistance  sur  le  terrain. 
- mais  plutôt une  confrontation  de  pratiques  et d'expériences,  une  mise  en  réseau  élargie  sur  des  bases  claires, "politiques"  au  sens  non  partisan  du  terme  que  la  réflexion  menée  dans  les  différents  ateliers  puis  dans  le débat  général  de cet  après-midi  nous permetra  d'approfondir.

Sur ces  bases  claires,  devraient,  nous  le souhaitons,  émerger  des  propositions  d'actions,  provisoires  certes,  à mettre  en œuvre  collectivement  dans  le cadre  de notre coordination  régionale,  en lien avec  les luttes solidaires  menées  par les excluEs  et  dans  le  respect  de  leur  organisation  autonome.
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