      Déclaration commune Rhône Alpes de soutien à la Cimade.

Les participantEs à la rencontre régionale Rhône-Alpes, réuniEs le 05 septembre 2008 à Monvendre, dans la Drôme, représentant une quinzaine d'associations et de collectifs*, expriment leur inquiétude quant à l’annonce d’un décret du Ministre de l’Immigration visant à mettre fin à ce qu’il appelle « la situation de monopole » occupée par la Cimade dans les centres de rétention.

Ils-elles soulignent l’expertise dont fait preuve la Cimade dans la défense des droits des immigréEs retenus dans les centres, la rigueur du témoignage que l’association porte sur leur situation et son rôle d’alerte sur les dysfonctionnements qui surviennent.

Ils-elles conçoivent que la mission exercée par la Cimade puisse  être partagée avec d’autres associations, dans le strict respect de cette mission.

Mais ils-elles estiment indispensable que soit confirmée une compétence nationale, seule susceptible: 




- de maintenir une vision d’ensemble du processus d’éloignement des étrangerEs.


                    - d’assurer le plein respect de leurs droits ainsi que la fonction essentielle de témoignage.

Les participantEs à cette journée de réflexion rappellent par ailleurs leur revendication de la fermeture de tous les centres de rétention et autres lieux d'enfermement des étrangerEs jugéEs indésirables en France.

*14 structures signataires de cette déclaration: ASTI Crest. ASTI Die. ASTI Romans. ASTI Valence et « Femmes en luth ». Collectif 26/07 aux sans papiers. Coordination Rhône Alpes de Soutien aux sans papiers. Coordination Iséroise de soutien aux sans papiers et demnadeurs d'asile. Collectif 69 de soutien aux sans papiers. LDH 69. FASTI. RESF 07. Comité de parrainage Bourg les Valence. Comité de parrainage Chabeuil. Comité de parrainage Valence. 40 personnes présentes

