MODE D'EMPLOI DU JUNGLE – TOUR

(OU JUNGLES PENSIVES, LE NOM EST À TROUVER)

Principe :

Un groupe de cyclistes relient un certain nombre de lieux, où ils sont accueillis par des associations, ce qui est l'occasion de porter un message.

Groupe de cyclistes :

Un groupe d'une douzaine de personnes serait bien, ce n'est pas un trop petit groupe et ça reste souple à gérer. Il est possible de faire le tour en entier ou de se joindre seulement pour quelques étapes. Les membres des associations locales peuvent aussi les accompagner pour un bout de route (on est plus visible quand on est plus nombreux à entrer dans la ville ou le village).

Les cyclistes ont leur tente. Si les associations d'accueil mettent à leur disposition le matériel pour cuisiner, il n'y a pas forcément besoin d'un véhicule d'accompagnement (charge pas trop lourde, tente + affaires personnelles). Ils peuvent être autonome pour leur repas sur la base d'une caisse commune (il faut donc prévoir dans l'emploi du temps de faire les courses), mais les associations d'accueil peuvent aussi choisir d'offrir le repas d'étape, qui peut aussi être un moment de rencontre.

Les étapes font autour de 50 km, de manière à ce qu'un maximum de personnes puissent participer, et chacun peut faire la route à son rythme, avec des points où tout le monde se retrouve.

L'avantage d'un véhicule d'accompagnement est qu'il peut permettre d'emporter du matériel, de faire les courses, de transporter les personnes fatiguées. On verra en cours de préparation si c'est possible (tout simplement si quelqu'un veut accompagner le tour avec sa voiture).

Associations accueillantes :

Pour une étape de nuit, les cyclistes ont besoin d'un endroit pour camper, de matériel pour cuisiner s'ils n'ont pas de véhicule d'accompagnement, et d'un accès à l'eau et à des douches.

L'étape est surtout :

· un événement permettant d'interpeler les décideurs et la population, directement ou par les médias; à l'association accueillante de décider de la forme que peut prendre et événement et de l'écho à lui donner, selon le contexte local.

· un temps de rencontre, pour l'échange convivial et pour le débat. Ce temps de rencontre peut se faire avec les membres des associations, les exilés, la population, les élus, selon les choix de l'association accueillante.

Le message :

Cette manifestation est l'occasion :

· de rappeler la situation indigne qui est faite aux exilés;

· de mettre en valeur l'action des associations;

· de souligner le lien qui existe entre elles, au-delà du niveau local;

· de populariser la Charte de l'exilé comme base commune de ce que doit être l'accueil des exilés.

La Charte pourra être un fil conducteur d'étape en étape, et le Jungle-tour pourra être l'occasion de discuter aux étapes de la manière dont nous pouvons nous en saisir et l'utiliser localement et nationalement.

Le Jungle-tour pourra donner lieu à la réalisation d'un support – expo ou vidéo – qui pourra servir à faire connaître la situation et le travail des associations.
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