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«  La terre est ma patrie                                                                
’humanité ma famille »                                       . 
Gibran Khalil Gibran                                                             

Nous avons besoin de vous : l’ASTI EST EXPULSEE DE FONTBARLETTES

	

La nouvelle municipalité, élue en mars 2014, a décidé de nous expulser le 31 décembre 2015 des locaux de Rossini à Fontbarlettes que nous avions depuis 1981. 
Dans ces locaux, nous organisons : des ateliers d'accompagnement à la scolarité, des ateliers pédagogiques, des ateliers théâtre adultes et enfants, d'arts visuels, des cours de français pour adultes, une action de citoyenneté active sur le pouvoir d'agir des habitant.e.s.
Plus de 50 adultes et 30 enfants participent à ces ateliers encadrés par une salariée et de nombreux bénévoles.

Toutes ces activités sont reconnues et financées, depuis plus de 15 ans, par le département et la politique de la ville (région, CAF, ville de Valence )

Dans ces locaux, des personnes d'origines et de religions diverses se rencontrent et réfléchissent ensemble à l'avenir dans un esprit laïc, tolérant et humaniste. C'est la deuxième voire la troisième génération qui fréquente ce lieu.

Les habitant.e.s y sont attaché.e.s et vivent ce départ comme un abandon, un dénigrement de leurs besoins de citoyen.ne. Ils ont apporté au conseil municipal une pétition qui a recueilli 1 500 signatures dont 270 sur le seul îlot Rossini.
Les habitant.e.s le demandent : l’ASTIV doit rester à Fontbarlettes !

L'Office public de l’habitat de Valence (OPH) semble suivre la ligne de la mairie et nous refuse la location d'un local du parc public.

Au 1er janvier 2016, nous avons décidé d’occuper les locaux et l'ASTI Valence a besoin du soutien de toutes et tous au tribunal de Valence pour pouvoir les garder.


[bookmark: _GoBack]Nous avons reçu l'assignation en référé par devant le tribunal d'instance de Valence pour le 1er JUIN 2016 à 9h salle H. pour nous expulser de nos locaux.
 
Venez nombreux-ses nous soutenir dans ce dur combat pour garder nos locaux.
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