Nom PrénomAdresse

 le :                                                         à                              Mr le Préfet de la Drôme

                                                                                              3, Bd Vauban

                                                                                               26000 Valence


                                                                                               fax :04-75-42-87-55

Monsieur le Préfet,


En tant que citoyen(ne) français(e) et européen(ne), je me permets de vous interpeller une nouvelle fois sur la situation de la famille Karapétyan. En effet à la suite de différentes interventions de personnalités et de simples citoyens auprès de vous, de diverses manifestations de solidarité en faveur de cette famille dans plusieurs localités du département, vous n’avez manifesté aucune volonté de dialogue concernant la situation de cette famille.


Je me permets donc de vous poser trois questions :

- en quoi Mr et Mme Karapétyan  et leurs 3 enfants constituent-ils un danger pour la sécurité de notre pays ?

- en quoi la régularisation de cette famille qui pourrait ainsi bénéficier des ressources d’un travail salarié et d’un logement décent, serait-elle de nature à augmenter le taux de chômage dans notre département ?

- les principes de la déclaration universelle des droits de l’homme adoptée par la république française que vous représentez dans notre département, sont-ils respectés quand vous signez un ordre de renvoi de cette famille en Arménie, leur pays d’origine où vous ne pouvez ignorer – au vu de leur dossier – que les attend la réalité des agissements de groupes maffieux qui ont déjà attenté à leur vie ?

J’attends de votre part, Monsieur le préfet, des réponses argumentées à mes questions. 


Vous ne pouvez manquer d’ignorer, Monsieur le préfet, la situation des trois enfants de Madame et Monsieur Karapétyan

· Alexandre (14 ans) s’accroche à une scolarité la plus assidue possible au collège Europa à Montélimar en dépit des circonstances difficiles que votre décision impose à ses parents – notez aussi que dans ces circonstances, il a réussi le DELF, dont il a passé les épreuves le 20 novembre 2007. 

· Gévorg (7 ans), dont la scolarisation a été en grande partie maintenue grâce au réseau de solidarité qui entoure ses parents

· Grigory (16 mois – né en France dans une situation de grand prématuré) qui, par de fréquentes insomnies et des pathologies à répétitions, exprime les conséquences du stress familial.


Vous ne pouvez pas ignorer non plus, Monsieur le Préfet, la promesse d’embauche faite à M. Karapétyan et sa volonté de travail permanente dont peuvent témoigner toutes les personnes qui l’ont aidé depuis son arrivé en France. 


Vous ne pouvez pas ignorer non plus, Monsieur le Préfet, la probité morale de cette famille dont peuvent témoigner tous les citoyens de ce département qui l’ont côtoyée, aidée et protégée dans la situation difficile qui leur est imposée aujourd’hui par votre décision de renvoi du 21 Novembre 2007. 


Je vous demande donc de réexaminer avec beaucoup plus d’humanité le dossier de cette famille et de lui accorder le titre de séjour qui lui permette d’accéder à une régularisation l’autorisant à vivre sereinement en France,  à Montélimar. 


Avec mes remerciements anticipés, je vous prie d’agréer, Monsieur le Préfet, l’assurance de mes respectueuses salutations. 

