Bilan du forum régional du 27 mars 2010 par l'ASTI Romans  





 17 personnes de l'ASTI Romans étaient présentes, dont 5 éluEs, par contre aucun Sans Papiers.


 


Tout d'abord, nous (10 personnes présentes) avons touTEs trouvé que la logistique était parfaite : l'organisation, la déco, le repas. Nous donnons un grand coup de châpeau au groupe de Valence. 





LES ATELIERS DU MATIN :


Dans les cinq ateliers, unanimité pour dire que les intervenantEs étaient de qualité, que les débats étaient riches. Les animations ont  été aussi appréciées. 


Pour l'atelier droits au travail (33 personnes) : la question a été très approfondie, le débat a bien enrichi l'exposé des intervenants et vice et versa. 


Pour l'atelier autonomie (40 personnes) : les personnes ont regretté l'absence de Sans papierEs dans le public. La restitution n'a pas tenu compte du débat, seul a été restitué ce qui avait été dit par un intervenant.


L'atelier droit de vivre en famille (21 personnes) : a été particulièrement apprécié la qualité d'écoute et le respect des différents point de vue qui se sont exprimés, ce qui est une denrée rare !


L'atelier droit d'asile (56): a été regretté le départ d'Odile Favrat juste après son intervention. Les échanges entre Me Costa et la salle ont permi de comprendre, entre autre,  ce qui était le "militantisme" juridique et les possibilités de résistance. 


Atelier droit au logement : beaucoup d'échanges qui ont permis de croiser les expériences de chacunE et de bien approfondir la question.





LA RESTITUTION DES ATELIERS:


 Dans l'ensemble le temps imparti a semblé un peu court. Un temps de concertation entre les personnes s'attachant à faire  la restitution aurait été nécessaire, la restitution à deux voies, résultat d'un travail collectif a été apprécié. 





LA PLÉNIÈRE : 


*Regret au niveau du temps : il a manqué 1/2h pour reprendre les actions importantes et les cibler. 


*La querelle : CGT/ sans Papiers qui se situe plutôt dans un contexte national a été diversement appréciée. 


*La qualité d'écoute a été apprécié ainsi que  la bonne répartition de la parole. 


*Il a manqué semble t-il la présence de la deuxième animatrice qui devait recentrer, synthétiser, apporter de "la conviction". 


*Le foisonnemnt des propositions pour certainEs semble être un frein ( pour l'action), pour d'autres non. Mais cela fait dire au groupe qu'il y a nécessité de faire les actes du colloque pour ne pas perdre cette richesse et pour la mettre en OEUVRE. 





LES  DISCOURS : 


Il y a  parfois eu redondance.


Mais il est nécéssaire d'affirmer et de réentendre   les principes qui découlent à la fois de l'expérience et de l'analyse. (Le discours de Jo est sur le blog). Cela aide ensuite à rendre  les actions à développer  plus pertinentes.


Le groupe regrette l'analyse en  début du forum : cela fait le 4ème  forum et  ces forums ont un impact très relatif .





LES ÉLUES


Leur intervention est restée générale,  le groupe aurait aimé les voir s'emparer d'une proposition  qu'ils-elles auraient mis à coeur de  porter. Il semble aussi qu'il ait manqué du temps, là aussi.





PARTIE FESTIVE


Beaucoup regrettent de n’avoir pu rester pour participer à ce moment rassembleur et dynamisant. La journée devenait très longue si l’on restait. Il faudrait peut-être envisager ce temps festif au moment du repas, ou faire démarrer la journée plus tard, ce qui permettrait de faire la fête vraiment en soirée, et ainsi de libérer la matinée pour les obligations de chacun.





