Un message de Jean-Claude : 
Contre le Racisme et la discrimination : solidarité avec la famille TER


Suite à l'agression raciste subie par la famille TER, commerçants à St-Sauveur de Montagut, dans la nuit du jeudi 20 septembre, un rassemblement de soutien est organisé ce mardi 25 septembre (voir ci-dessous).

L'avocat de Droits devant!!, Me Boudjellal, suivra la plainte déposée par M. Ter auprès de la gendarmerie des Ollières.
En outre M. Ter a envoyé un dossier circonstancié au Ministre de l'Intérieur, au Préfet de l'Ardèche et à M. Terrasse, député. Ce dernier s'est engagé à agir pour qu'une instruction judiciaire soit ouverte avec enquête de la brigade de recherche.
Ce suivi de plainte est des plus importants, sachant que M. Ter a déjà déposé 8 plaintes depuis mai 2010 pour diverses exactions (excréments sur sa voiture, sur la porte de sa boutique, pneus lacérés avec un cutter, rideau de fer bloqué avec des points de soudure...) et qu'aucune de ces plaintes n'a débouché sur la moindre inculpation.

Après les 18% de voix récoltés par le fn aux dernières élections, il est essentiel que justice soit faite pour que ne se renouvellent pas ces actes inacceptables de racisme et d'islamophobie, qui vont en s'accentuant et se banalisent dangereusement dans le concert des appels à la haine d'une extrême droite décomplexée.

Malgré ces tentatives d'intimidation qui ont probablement pour objectif d'obliger cette famille à « déguerpir », M. Ter a décidé de se battre jusqu'au bout avec une énergie et une détermination exemplaires pour que soient enfin démasqués les coupables.
Il tient à disposition les documents militaires de son père qui a servi dans l'armée française et la médaille du mérite de sa mère, décorée il y a cinquante ans par M. Debré, ministre de De Gaulle.

Soyons le plus nombreux possible à ce rassemblement pour soutenir cette famille, dont les cinq enfants sont scolarisés dans le secteur et qui ne peuvent subir les retombées néfastes de ce racisme « ordinaire » et de cette stigmatisation.

Mardi 25 septembre 
18 H 00
 
Rassemblement citoyen de solidarité
 
avec la famille TER

à l'atelier de couture
 
14, Grande Rue
Saint Sauveur de Montagut


Contact – JC Amara (Droits devant!!) : 06,07,80,99,59 
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