Compte-rendu de la réunion pour la création d'une ASTI à Crest le mardi 25 septembre 2007 à la salle des Acacias

26 personnes présentes dont 3 de l'ASTI de Valence (Odile Favrat, présidente de la fédération nationale (FASTI) une représentante commission femmes et une personne s'occupant des parrainages) plus JDP journaliste au Crestois.

1ère partie :La parole est rapidement donnée à Odile dont l'agenda est plein de voyages de centres de rétention en salles de Tribunal, pour défendre des immigrés impitoyablement traités par une police aux ordres et une justice dont l'indépendance n'est qu'un leurre. En ce moment il y a une arrestation par jour. Elle nous a détaillé le parcours désespéré de Mohamed IKNI, Algérien, depuis 8 ans en France, obligé de fuir son pays car il ne plaisait ni au gouvernement qui y voyait un rebelle, parce que démocrate, ni aux islamistes qui y voyait un empécheur de prêcher la bonne parole parce que démocrate. Après des allers retours entre rétention et libération,  après s'être tailladé les veines 2 fois pour ne pas être renvoyé en Algérie et être passé par l'hopital de Nîmes, il est, dans le centre de rétention tout neuf de Nîmes, crée dans l'enceinte de l'école nationale de police. On l'a mis avec des Chinois qui ne parlent pas français, sans suivi médical, pourtant jugé indispensable. Il est à la merci d'un retour par avion au départ de Marignane, les marins du paquebot Méditerrannée ayant refusé son embarquement à Marseille après avoir appris son histoire. (voir le communiqué donné par Odile).

Mohamed était parrainé, entre autre par Jean Beaufort qui avait perdu sa trace et va lui téléphoner. Le problème des parrainages a été évoqué à cette occasion, en expliquant qu'il faut être plusieurs familles françaises pour parrainer une famille immigrée, car il faut l'aider pour les papiers, l'accompagner, et à plusieurs on peut se relayer, s'épauler, partager.

Parrainages Une nouvelle journée de parrainage est organisée par Olivier Richard, probablement à Livron, le samedi10 NOVEMBRE prochain, le matin. Il attend confirmation du maire pour avoir une salle municipale hors de la mairie. Les personnes qui accepteraient d'être parrains ou marraines doivent se faire connaître auprès de Mireille (mirej.delab@free.fr 04 75 25 51 60) Une réunion de préparation sera organisée. 

Manifestations : jeudi 27 septembre à 17 H 30 devant la préfecture de Valence

                         :  mercredi 3 octobre à 17 H 30   (voir note jointe)

Pour terminer cette première partie, Roger nous a parlé de son expérience de Tournon où pendant 3 ans qu'ont duré les procédures avec la justice, une famille immigrée de 7 membres a pu survivre grâce à 200  personnes qui versaient chaque mois une somme pour leur venir en aide. Malheureusement pour des problèmes de locaux, le service juridique a disparu mais cette famille a pu avoir des papiers.

2ème partie : lecture des statuts

Dans l'ensemble, avec quelques explications nécessaires, les statuts proposés, calqués, en gros, sur ceux de Valence, n'ont pas posé de problèmes. On a préféré la solidarité avec les immigrés, au soutien initial. Ces statuts seront adressés soit par courrier, soit par courriel à tous ceux qui adhèrent à l'association.

3ème partie : adhésions

Pour ne pénaliser personne la cotisation pour 2007-2008 est modulée de 1 à 15 euros, chacun donnant en fonction de ses possibilités.

Bilan des adhésions : 22 adhérents pour une somme de 185 euros.

4ème partie : Assemblée générale constitutive : il est 20 H 50

Plusieurs personnes quittent la salle. Il reste 16 présents plus 2 excusés : Laure Bellet et Joêl Miachon.Sur les 16, 14 sont des adhérents.

Vote du montant de la cotisation :  de 1 à 15 euros : adoptée à l'unanimité

Election du Conseil d'Administration :

Candidats : Mireille Delaby, Roger Poulet, Monique Miachon, Mohamed Saci, Pascal Moysan, Jean Beaufort, Monique Prunier, Bouchta Tkili, Alejandro Gil Cardonna, Johanne Miniscalco, Simone Bacquet, soit 11 candidats.

L'Assemblée générale les élit à l'unanimité.

Lieu de réunion : demander une salle à la mairie

Siège social : en mairie et  ouverture d'une boite postale

Titre : pour une couverture plus large mettre ASTI-Crest-Val de Drôme

Adhésion à la Fédération : Après explications d'Odile sur les avantages à adhérer à la FASTI, malgré les 14 euros à reverser par adhérent (mais on peut s'arranger), l'Assemblée adopte l'adhésion à la fédération.

Première réunion du  Conseil d'Administration : mercredi 10 Octobre à 20 heures.  Mireille se charge de trouver une salle

Formation juridique : à décider au plus tôt . Odile est d'accord. Prévoir une salle un samedi matin.

Radio St Ferréol (94.2) Son président,nous apporte son soutien et aidera au suivi des actions. Une première émission pour présenter l'ASTI aura lieu dans le cadre de l'émission LIBERTARIA, en direct, le mercredi 3 octobre de 21 à 22 heures (Roger, Mireille ?) Retransmission le samedi suivant à 17 heures.

Premiers projets : une soirée à l'Eden avec un film (pas trop long pour permettre un débat à la suite)  : un DVD proposé par Monique Miachon de 45 minutes à passer au cours d'une soirée dans une salle (voir  le matériel nécessaire)

                             :proposition du groupe théatre de l'ASTI de Valence de venir jouer à Crest (voir Annie Mutamb Kaj). 

 Fin de l'Assemblée Générale

