                                      « Bonjour tout le monde.

Nous vous adresssons cette lettre pour tout les membre du Resaux et a nos amis sans papier et même qu'ils ont obtenue leur carte de séjour pour dire qu'ils faut pas perdre l'espoir par ce que tant que il ya la vie, il ya l'espoir et pour dire qu'il faut donner le bon exemple et il faut mettre dans votre tête que vous êtes soutenu par des gens qu'on ne les trouve pas chez nous. 

Il faut bien rester avec eux et leur faire confiance et bien faire ce qu'il demandent, il faut pas faire comme nous on les a pas écouter, vous voyez ce qu'il nous est arriver.

Je vous le jure c'est à donner notre vie pour eux c'est pas beaucoup. Il faut être fières de leur connaissance par ce qu'ils ont des sentiments comme la rose qui donne une très bonne odeur et un coeur comme la mer, ils ne choisi pas ni notre nationalité, ni notre couleur et mêmùe pas notre religion, ils partagent leur amour et leur temps avec nous.

Sachez nos chers amis que la famille Moussa Mohamed,Amel et Racha, ils sont nés le 14. 12. 03.mais la famille entière est décédée le 04. 01. 08.

Merci pour tout les gens qui sont  entrennent de nous aider moralement. Merci pour la ville de PRIVAS qui nous a donner un très beau cadeau. C'est la naissance de 2 enfants. Nous sommes fiére d'avoir garder le nom de PRIVAS pour tout notre vie.

Merci pour tout le monde.

La famille Moussa vie en Algerie avec votre souvenirs, votre amours et votre soutiens à nous.

Notre amitiers à vous tous.

Nous vous embrassons bien fort.

Amel, Mohamed, Racha, Riadh et Roumaïssa. »

                                                                                    Alger, 20 Août 2008.

* Cettre lettre manuscrite,  pour des besoins de reproduction et de transmission plus aisés, a été saisie sans modification et sans correction.

