DUDH- ANNONAY    RESF  G.C.R (Groupe Coordination Réfugiés)
 
Monsieur le Préfet de l’Ardèche
Monsieur le député de la circonscription

Nous nous permettons d’intervenir en faveur de Monsieur Garik KHACHATRYAN, dont la fragilité psychologique a été attestée, qui a été arrêté, conduit en centre de rétention et menacé d’expulsion en laissant à Annonay, son épouse et son jeune enfant.
Nous sommes de nombreuses associations représentant plusieurs centaines de citoyens(nes) de différentes communes du Haut Vivarais et du Pilat qui apportons notre soutien à des familles de migrants, de réfugiés, de demandeurs d’asile qui ont fuit leur pays : Arménie, Croatie, Syrie, Albanie, Géorgie, Kosovo, Congo… en proie à la guerre ou à des persécutions religieuses, politiques ou mafieuses. Nous les aidons à s’intégrer, financièrement à trouver un logement, à les accompagner dans leurs démarches administratives, à faire instruire leurs enfants.
A l’occasion des récentes élections, nous avons craint que des solutions racistes et xénophobes l’emportent et nous avons sans doute participé pour que des mesures plus humanistes soient majoritaires.
Nous comptons beaucoup sur votre pouvoir et votre humanisme afin que monsieur Garik KHATCHATRYIAN ne soit pas renvoyé dans son pays ou vous le savez sa vie est en grand danger.
 Veuillez agréer, Monsieur le Préfet, Monsieur le député Dussopt l’expression de nos respectueuses salutations.
