ASTIR – Association de soutien à Tous les Immigrés
Romans et Bourg-de-Péage

Maison de Quartier Saint-Nicolas

13, pl. du Chapitre

26100 Romans-sur-Isère

Romans, le  27 janvier 2014
Préfecture de la Drôme

Bd Vauban

26000 VALENCE

A l'attention de M. le Préfet

Lettre avec A/R

Monsieur le Préfet,

Au nom de l'ASTIR, je me permets de vous solliciter à propos de  deux ressortissants tunisiens, M. Mosbah OUASLI et M. Habib HOUAIJIA.

Tous deux sont accompagnés par notre association depuis de longues années : 8 ans pour M. OUASLI et plus de 6 ans pour M. HOUAIJIA.

M. OUASLI a exercé son métier dans l'agriculture par le biais de "contrats OMI" pendant 28 ans, de 1976 à 2004. 
En 2004, il est tombé gravement malade et a dû resté en France pour se faire soigner. Bien que reconnu invalide par la Mutuelle Sociale Agricole, il n'a obtenu qu'une carte temporaire de 6 mois pour se faire opérer. 

Depuis, ses trois demandes de carte de séjour ont été refusées et cela fait maintenant plus de 10 ans qu'il vit en France sans interruption.
Son frère, qui a suivi le même parcours, a obtenu une carte de résident depuis de nombreuses années.

M. HOUAIJIA est aujourd'hui âgé de 37 ans. Il a travaillé en France pendant plus de 8 ans, a payé ses impôts. En 2009, un accident l'a obligé à cesser de travailler.  Il a déposé une demande de régularisation avec la mention « travailleur », demande rejetée par vos services.

En 2011, fort de ses 11 ans de résidence en France, il a déposé un nouveau dossier avec la mention « 10 ans de présence en France », condition qui permettait à l'époque aux Tunisiens de bénéficier d'un titre de séjour.
Cette demande  lui a à nouveau été refusée. Dans la perspective d'une régularisation, M. HOUAIJIA dispose depuis longtemps de promesses d'embauche qui pourraient faciliter sa réintégration dans le tissu économique. 
Aujourd'hui de nouvelles demandes ont été déposées. Au titre d' "étranger malade" pour M. OUASLI et au titre de "10 ans de présence en France" pour M. HOUAIJIA. 

Le dossier de M. OUASLI a été déposé il y a plus de 3 ans, sans retour de la part de vos services, malgré les relances de notre association et des avocats qui suivent ce dossier. Les lenteurs administratives, si elles peuvent être comprises, participent néanmoins aujourd'hui de la précarisation de cette personne. 

En ce qui concerne M. HOUAIJIA, après un appel perdu mi-2013, son avocat lyonnais, Maître BESCOU, a de nouveau déposé une demande de régularisation fin 2013. 
L'ASTI de Romans et Bourg-de-Péage, qui regroupe de nombreux citoyens, associations, syndicats, se mobilise depuis quelques mois déjà pour soutenir et accompagner plus particulièrement ces 2 personnes, comme le montrent les nombreuses signatures de soutien réunies. Aujourd'hui notre  incompréhension dans le traitement de ces dossiers nous amène à donner à ces soutiens une ampleur plus importante, considérant que la durée exceptionnellement longue de leur présence en France est un gage de leur sérieux et de leur volonté d'intégration. 

L'objet de cette lettre est de vous rappeler l'existence de ces personnes, de leur réalité et de l'état d'avancement de leurs démarches de régularisation.

Mais c'est aussi l'occasion pour nous de vous faire savoir que nous mobiliserons nos soutiens de manière plus visible le 12 février prochain lors d'un rassemblement à Romans-sur-Isère. 
Nous souhaitons ainsi attirer votre attention et comptons sur votre bienveillance pour nous proposer dès que possible une entrevue pour vous présenter de façon plus précise les éléments de ces dossiers afin que vous usiez de votre pouvoir discrétionnaire pour délivrer, à titre exceptionnel,  des titres de séjour à Habib HOUAIJIA et Mosbah OUASLI.
Nous restons à votre disposition pour vous rencontrer, vous ou vos services, dès que possible, voire même avant le 12 février si vous le pouvez.

En vous remerciant de l'attention que vous voudrez bien porter à la situation de ces personnes, je vous prie d'agréer, Monsieur le Préfet, l'expression de ma très sincère gratitude.

Olivier RICHARD

Président de l'ASTI de Romans et de Bourg-de-Péage
06 85 67 65 29

Copie : M. le Maire de Romans - M. Philippe Drésin
