L'élection est passée, d'autres se profilent, la lutte continue ! 

L'élection, le 6 mai 2012, de François HOLLANDE à la présidence de la République marque un tournant important, indéniable. A l'école des       « réalités », comme on nous le ressasse depuis 20 ans, notre joie est mesurée ! Nous n'attendions pas le Messie et c'est ...tant mieux !

Certes, nous ne pouvons que nous réjouir de la sanction infligée au Président sortant, le président du mépris de personnes et des cultures affiché avec cynisme, le président de l'austérité proclamée au service des banques et des puissants, le président des valeurs de la République vendues aux « idéaux »  nauséabonds de la droite extrême, le président de la xénophobie d'Etat ... ! 

Le tournant du possible ?
Ne nous leurrons pas. Malgré quelques timides avancées, dans le domaine de la solidarité qui nous concerne plus spécialement, les mesures annoncées dans le programme présidentiel aujourd'hui ne remettent pas fondamentalement en cause les politiques d'exclusion, de discrimination, de stigmatisation des étrangers et des populations pauvres, que nous combattons depuis plus de 20 ans !

Le plus dur nous attend:
- persuader une opinion largement contaminée par le venin de l'extrême droite que la stratégie du bouc-émissaire ne mène à rien d'autre qu'à accroître dangereusement les discriminations et les divisions, et qu'il nous faut  désarticuler les mensonges honteux devenus mensonges d'Etat,
- renforcer les réseaux de solidarité, sur des bases claires qui seules permettront de faire avancer les choix d'égalité des droits dans le respect de la dignité des personnes, françaises ou étrangères, avec ou sans papiers, pour lesquels nous ferraillons depuis tant d'années.

A ce prix là seulement, nous pourrons faire vivre les revendications qui sont les nôtres:

· Respect du droit d'asile
· Régularisation de toutes les personnes sans papiers par une carte de 10 ans
· Suppression de tous les lieux d'enfermement
· Citoyenneté  de résidence par l'octroi du droit de vote à toutes les élections
· Libre circulation et installation des personnes !

Cela nécessite plus que des propos incantatoires et des déclarations d'intention !

C'était le sens de l'appel à la mobilisation, adressé il y a quelques mois à tous nos partenaires, car ce sont les luttes qui font avancer la prise de conscience citoyenne et l'EGALITE des DROITS. « Nous sommes le mouvement social » !
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