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‘MOUVENENT DE COUPLES MIXTES POUR LA DEFENSE
50 DROIT DE MENER UNE VIE FANILIALE NORMALE




       RECUEIL  DE  TEMOIGNAGES

Madame, Monsieur, 

Devant les graves atteintes à leurs droits dont sont victimes des ressortissants camerounais, conjoint(e)s ou compagnons/compagnes de ressortissants français, de la part du consulat de France à Yaoundé, Les Amoureux au ban public, collectif de couples mixtes membre de la CIMADE, a entrepris de recueillir les témoignages des personnes concernées.

Ce consulat paraît en effet ne reculer devant aucun procédé pour dissuader ou empêcher ces couples franco-camerounais de mener une vie commune en France, portant ainsi atteinte, entre autres droits humains, au respect de la vie privée et familiale.

Nous sommes déjà en possession de témoignages éloquents. Nous souhaitons en accroître le nombre et la diversité. 

Nous vous demandons donc bien vouloir proposer aux personnes de votre connaissance, qui seraient disposées à témoigner, de nous écrire à l’adresse suivante, en indiquant précisément leurs coordonnées : 

commissionyaounde@hotmail.fr
( Dimensions souhaitée des témoignages : environ 2 pages.

( Anonymat possible. Mais, qu’ils soient signés ou non, les noms des témoins n’apparaîtront pas dans le dossier que nous constituerons.

( Tout document susceptible de faire apparaître les atteintes aux droits commises par ce consulat sera utile.

Il n’est pas superflu de souligner que les personnes qui voudront bien témoigner agiront dans leur propre intérêt et sans risques, puisqu’ils contribueront indirectement à faire cesser les procédés dont ils pâtissent.

Compte tenu de la situation faite aux couples en question, cet appel est assez urgent : nous souhaiterions, dans la mesure du possible, réunir ces témoignages avant le 1/2/2010.

Nous vous serions également reconnaissants de diffuser cet appel auprès des groupes et organisations avec lesquels votre association est en relation.

Enfin, vos réflexions et suggestions seront naturellement les bienvenues.

Avec nos remerciements anticipés,

La Commission Yaoundé 

des Amoureux au ban public

