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Nouvelle mobilisation pour un titre de séjour à la famille Refassi

   La famille Refassi arrivée en France en 2012 s’est installée à Romans et s’y est parfaitement insérée.

Leurs 5 enfants sont scolarisés dans les établissements scolaires environnants de l’école maternelle à  l’ université de Valence. L’aîné majeur est régularisé et le deuxième majeur aussi ,est en cours de régularisation. Le père a une promesse d’embauche ,il n’attend que  son titre de séjour pour pouvoir travailler et la mère est très active dans le milieu associatif. 

A la fin du  mois d’août 2018 la famille reçoit une OQTF(obligation de quitter la territoire français),un recours est alors déposé au tribunal administratif de Grenoble. Le recours est rejeté et la famille Refassi fait appel de la décision à la cour d’appel  de Lyon. En même temps une forte mobilisation se développe à Romans : des enseignants, (collège Lapassat, lycée du Dauphiné, école primaire Les Arnauds),des parents d’élèves, des citoyens, un collectif « non aux expulsions est créé (Astir, Ebullition Le Nousistan),la  pétition en soutien à la famille  reçoit plus de 1400 signatures. Le mercredi 28  novembre soutenue par de nombreuses personnes rassemblées devant la préfecture de Valence une délégation est reçue par des représentants du Préfet qui nous expliquent qu’ il faut attendre le rendu de l’appel.

Nous y sommes l’appel a été rejeté. Nous n’acceptons pas cette décision injuste et inhumaine. Quand les droits des plus précaires reculent, tous les droits reculent. Nous appelons à une nouvelle et forte mobilisation pour rencontrer  les services de la Préfecture afin que le Préfet accorde un titre de séjour à la famille Refassi, le mercredi 6 février à 17h devant la préfecture de Valence. 
