RESF Privas 
 
Privas, dimanche 26 août 2012
Vigilance pour Lusiné, M’her, David et Rudy
 
Il y a un an, M'her, demandeur d'asile, père de deux jeunes enfants était  détenu au centre de rétention de Lyon, pour être très rapidement libéré, l’administration n’ayant aucun pays de destination à proposer.  
 
Ce vendredi 24 août, un nouveau contrôle de police à Privas se solde par une garde à vue de 4 heures, pour toute la famille, assortie de l’établissement d’une nouvelle Obligation à Quitter le Territoire Français, avec assignation à résidence.
 
Inutile de vous décrire dans quel état d’esprit se trouve Lusiné et Mher.  L’angoisse est  extrême. Cette assignation à résidence est vécue comme une très grande humiliation par cette famille qui se considère être traitée comme de vulgaires délinquants. Pour David et Rudy, l’année scolaire va débuter dans de bien mauvaises conditions !
 
RESF Privas accompagne et soutient cette famille ; un recours auprès du Tribunal administratif est déposé ce dimanche par l’avocate de la famille (Il devait être déposé sans délai, sous  48 heures) 
RESF Privas a sensibilisé les élus du département, et attend les résultats de leur intervention ce lundi 27 août 2012 !
RESF Privas souhaite que Lusiné et Mher soient reçus par Monsieur le Préfet de l’Ardèche.
RESF Privas demande qu’une autorisation provisoire de séjour soit délivrée à cette famille.    
 
Monsieur le Préfet de l’Ardèche peut régulariser cette famille. Le Réseau Education Sans Frontières y veillera, avec votre soutien.
 
Selon les résultats des interventions de ce lundi, préparons-nous à la mobilisation ! Consultez votre courrier électronique ! 
RESF Privas : RESF / FSU Maison des syndicats  25 avenue de la gare  07000 Privas
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