APPEL du COMITE de SOUTIEN  « MICHEL »
Michel TIENCHEU-BEDJI né le 1 février 1969 à EDEA (Cameroun), réside en France depuis plus de 21 ans, il a été interpellé le samedi 22 mars 2008 en possession d’un titre de séjour périmé.  

Placé, dans les heures qui suivirent, au Centre de Rétention du Canet (Marseille), il a été présenté le 24 mars 2008 au juge aux Libertés qui a décidé de son maintien en rétention, puis jugé le 25 mars par le Tribunal Administratif qui a prononcé un avis d’expulsion sous 15 jours.

Michel n’a pas eu le temps matériel d’organiser et d’assurer sa défense en fournissant la totalité des « pièces attestant de son insertion en France au cours de toutes ces années, et de la continuité de son séjour sur le territoire ». C’est sur ce prétexte que le Tribunal a prononcé la décision d’expulsion.
Michel a été expulsé vers le Cameroun le lundi 7 avril 2008.
Il fait appel de la décision du Tribunal Administratif, au motif cité plus haut.
Pour le soutenir dans sa requête, nous, ses amis de Marseille, vous demandons de bien vouloir signer et faire circuler cet appel, à retourner à : 
Qui est Michel ?

Arrivé en France à l’âge de 17 ans pour poursuivre ses études à Metz, il a obtenu un DEA de Physique. 
Installé à Marseille depuis 2003, Michel s’est rapidement fait de nombreux amis grâce à ses qualités humaines et relationnelles. N’ayant pas trouvé d’emploi correspondant à sa formation, il a cependant toujours tout mis en œuvre professionnellement pour assurer son autonomie financière.                     
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