Collectif de soutien à la marche des sans papiers Paris-Nice
accueil à Valence les 18 et 19 mai.

Compte rendu Réunion du 5 mai 2010 
26 personnes présentes :
Organisations présentes qui soutiennent la marche : Asti Valence, Emmaus St Paul les Romans, Survie, Artisans du monde, les Verts, PCF, NPA, PG 26, Snuipp FSU 26, Sud Solidaires 26-07, CFDT, collectif 100 élus pour Sans papiers.
Excusés : le PS 26 soutient la marche est d’accord pour être signataire du tract avec son logo, Cimade/ Cercle de Silence, Jean et Martine Patoulliard.

 Odile Favrat transmet les dernières nouvelles de la marche partie le 1er mai de Paris  étapes Vitry sur Seine - Evry- Sens. Première nuit difficile car certains sont mal équipés pour la pluie et ils souffrent du froid. Trois femmes participent  à cette marche. Depuis leur départ  ils ont récupéré du matériel supplémentaire (tentes, duvets, vêtements de pluie). Un camion les accompagne  afin de transporter le matériel et une cuisine sommaire. A Sens l’accueil a été chaleureux avec le maire PRG et les élus dans la rue avec eux. La solidarité s’organise y compris à Lyon avec la CNT et les Alternatifs pour organiser leur hébergement.

Leur arrivée à Senlis a été annoncée à l’émission de Daniel Mermet : là-bas si j’y suis : « un barbecue géant les attend à la halle aux grains ».
 Hébergement  les 18 et 19 mai à Valence :
La mairie de Valence a donné son accord pour un hébergement collectif et gratuit au camping de l’Epervière les 18 et 19 mai avec prise en charge des 2 petits déjeuners. 

Le maire de Portes les Valence Pierre Trapier les accueillera le matin du 20 mai pour un casse croûte apéritif devant l’hôtel de ville.
La mairie de Bourg les Valence va être sollicitée pour une participation financière et un éventuel accueil le 18, jour de l’arrivée, à moins que cet accueil officiel ne soit regroupé le 19 avec la mairie de Valence ( à confirmer ).

Françoise Henry a contacté Mireille de la plateforme humanitaire de Romans qui confirme le prêt de 4 tentes marabout de 10 places chacune ainsi que 30 lits de camp tous neufs. Une équipe de la plateforme viendra les installer à l’Epervière le 18 après midi (heure à confirmer)  et les démontera le 20 au matin. Les Scouts de Valence prêteront et installeront 3 tentes de 6 places. Soit au total 58 couchages à l’Epervière. Emmaus Etoile fournirait 50 matelas. Des couvertures  restent à trouver pour compléter le confort. ( les ¾ des marcheurs ont des duvets). Le secours populaire et le secours catholique vont être contactés.
Hebergement Saulce le 20 mai : la mairie contactéee refuse l’accueil de la marche .

Josiane a rencontré la mairesse de Cliousclat Sylvette Course qui accepte de prêter la salle des fêtes. Une quinzaine d’habitants sont d’accord pour ouvrir leurs maisons et permettre aux marcheurs de prendre une douche. Ils seront attendus à l’embranchement de la route à 3 km. De nombreuses personnes sont  d’accord  pour aider au repas. (l’Asti Val de Drôme par Anne Armagnat contactée est aussi volontaire ). Les matelas d’Emmaus seront  les bienvenus.
  Hébergement St Vallier  le 17 mai : Odile Blanc a contacté Thierry (CGT hôpital ) qui va voir ce qu’il est possible de faire. Françoise contacte aussi une copine de l’UL St vallier à suivre... 

 Commission Nourriture  et cuisine : André Kempf a vu la banque alimentaire qui accepte de donner : pain, boites de conserves, lait, légumes. Il faudrait donner des précisions quant aux besoins  car nouveau RDV le jeudi 6 mai à 11h. Le chiffre de 120 personnes par repas avec les accompagnants est avancé. Difficile de donner plus de précisions pour l’instant. 
6 grandes surfaces ont été contactées. 
Réponses à ce jour : Leclerc Sud : oui peut donner  mercredi prochain on peut aller chercher  un carton. Leclerc nord : répondra par courrier. CasinoVce sud : répondra par téléphone.  Valence 2 : refus. Intermarché - Auchan : un rappel sera fait par téléphone.
Local cuisine aménagée : pas possible ni au centre social de l’Allet ni à la salle des sapins à BLV. A Valence possibilité à la MPT du Plan réponse sera donnée jeudi ou vendredi à Odile F Idem pour la cuisine du Tambour à la Chamberlière.

Il est possible de manger dans la salle de la maison des syndicats les 18 et 19 mai en apportant les plats préparés. Les femmes de la commission femmes de l’Astiv sont d’accord pour cuisiner il suffit de trouver le lieu adéquat. 

Commission transports : Pierre Riguet et jean Jacques Franklin  vont se  renseigner pour les trajets tarif de groupe en bus dans Valence  jusqu’à l’Epervière et les horaires. 

Coût d’un transport en car de St vallier à Valence si les marcheurs ne  trouvent pas d’hébergement le 17 ?
Listage des personnes prêtes à co /voiturer le 18 mai et le 19. Prévoir le jour de l’arrivée de rejoindre les marcheurs à Pont d’Isère par ex et marcher avec eux jusqu’à Valence ?

 Accueil - animation : 

Valence : confirmation de l’accueil officiel à la mairie le matin du 19 mai par le maire ou un élu délégué ?
Ensuite rassemblement et pique nique géant devant la Préfecture. En cas de pluie sous la halle de la place St jean. Pour l’animation l’après midi : déambulation dans les rues de VCE itinéraire à fixer : place Porte Neuve, les boulevards, le Polygone, monter à pied à Fontbarlettes à la maison des syndicats. Françoise a contacté l’association Déviation de Chabeuil et son président Nico pour une éventuelle animation musicale le 18 ou le 19 mai. Une batucada est recherchée pour l’accueil des marcheurs le 18 mai (Chantal voit sur Romans avec le carnaval). Josiane contacte Still Drum . 

Le soir du meeting,  « femmes en Luth » pourra faire une intervention.

L’association Survie est prête à intervenir le soir du meeting sur la « Françafrique »  et la politique africaine menée par la France. (des membres de l’assoc marchent sur Paris Nice ).
Il est décidé que le meeting débutera à 18h à la maison des syndicats et le repas sera servi à partir de 20 h.

La plateforme humanitaire souhaite connaître le programme pour pouvoir y participer. Françoise Henry se charge de les informer.
 Communication : décision est prise de faire un tract d’appel à soutien avec les signatures des organisations solidaires (Odile F + Bruno + Yvonne ) Jean-Marie (Astiv) et Pierre (Verts) s’occupent du tirage lundi de 3000 tracts qui seront distribués sur les 3 marchés de l’agglo. Diffusion prévue aussi sur le réseau de l’Astiv et sur le Blog.

Tracts disponibles au local de l’astiv mardi matin pendant la permanence juridique de 9 h jusqu’à 12h30. Yoann voit si la FSU 26 peut participer financièrement au tirage.

Tractages :
Mardi 11 mai de 10h à 11h à Fontbarlettes (yvonne, bruno, Jean-Marie) RDV à 9h30 au local  
Jeudi 13 mai  marché de Portes à 10h : Huguette, Evelyne. 

Dimanche 16 mai  marché de Bourg les Vce à 9h30 : Josiane et Jean Jacques.

Financement de la marche : André kempf de Sud Solidaires annonce que suite à la demande de contribution, Sud PTT donnera 100 euros. 

Le comité départemental de la confédération paysanne a lancé un appel à dons auprès de ses réseaux paysans de la Drôme le 4 mai. Demande de nourriture  pour les besoins identifiés : jus de fruits, fruits, yaourts, lait, œufs, semoule de blé, pâtes, légumes, carottes, navets, pois chiches, salades, confitures, miel, pain, biscuits, fruits secs, fromages, pour faire des promesses de dons un téléphone : celui de l’animatrice au local 04.75.25.21.72. (répondeur)

Les dons financiers sont aussi les bienvenus: chèques à l’ordre de l’Asti – marche MRTSP à adresser à ASTIV BP 818 Valence cedex. 
 Prochaine réunion du collectif : Mercredi 12 mai à 18h30 salle 22 maison des sociétés à Valence pour faire le point.







Pour le collectif et l’astiv,     Françoise Henry 
