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Syndicat CGT des Travailleurs Sans-Papiers de l'Isère

Travailleurs sans-papiers en lutte !

Les travailleurs sans-papiers 
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ne veulent plus vivre cachés !

Nous vivons ici, nous travaillons ici, 

nous restons ici ! 


L'immense majorité des étrangers sans-papiers sont en situation de travail. Ce sont en fait des travailleurs en situation de grande précarité, qui se retrouvent dans la quasi-impossibilité de bénéficier des droits des autres travailleurs. Quand des salariés ne peuvent pas réclamer des salaires et des conditions de travail corrects, c'est les salaires et les conditions de travail de l'ensemble des salariés qui sont tirés vers le bas.


Dans les faits, la politique restrictive et répressive des pouvoirs publics en matière d'immigration maintient et renforce le travail clandestin. C'est au contraire en donnant davantage de droits aux travailleurs étrangers, notamment en facilitant leur régularisation, qu'on se donne le plus de moyens de lutter contre le travail clandestin, et qu'on peut aboutir le plus rapidement à améliorer les conditions de travail dans des secteurs comme la restauration, le BTP, l'agriculture, l'aide à la personne ... 

Pour l'essentiel, les secteurs dans lesquels sont embauchés les travailleurs sans-papiers sont des secteurs massivement occupés par des travailleurs étrangers, ils ne font donc pas concurrence aux autres travailleurs. Une fraction du patronat de ces secteurs trouve son intérêt dans l'existence de travailleurs fragilisés, mis dans l'impossibilité de revendiquer. 

Ce n'est pas en menant une vie infernale aux travailleurs sans-papiers, en les obligeant à vivre cachés, angoissés, en provoquant des drames humains, en violant les droits humains les plus élémentaires, qu'il sera apporté une réponse au problème du chômage. 


Ce sont les stratégies des multinationales et non les travailleurs sans-papiers qui sont responsables des suppressions d'emploi à Caterpillar, Neyrpic, HP, ...  C'est à ces grands groupes qu'il faut s'attaquer, non au droit des travailleurs sans-papiers de vivre une vie normale.

C'est les patrons qui licencient alors qu'ils font des bénéfices qu'il faut mettre hors la loi, pas les travailleurs sans-papiers qui ne demandent qu'à travailler au grand jour !


· Régularisation immédiate de tous les sans-papiers en situation de travail ou disposant d'une promesse d'embauche.
· Arrêt des discriminations en fonction de la nationalité.
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