LE SECTEUR FINANCIER INVESTIT PLUS DE 400 MILLIARDS DE DOLLARS CHEZ LES FABRICANTS D’ARMES NUCLÉAIRES

Les institutions financières du monde entier ont mis, au cours des 3 dernières années, quelque 402 milliards de dollars à la disposition des fabricants d’armes nucléaires. Le rapport intitulé Ne financez pas la bombe (Don’t Bank on the Bomb), publié en novembre 2014 par l’organisation pacifiste néerlandaise PAX, identifie 411 banques, compagnies d’assurances et fonds de pension comme ayant investi dans 28 sociétés impliquées dans la production, la maintenance ou le stockage d’armes nucléaires.  Aucune institution financière française n’a été identifiée comme ayant une politique d’exclusion claire et complète du financement des armes nucléaires. Le Crédit agricole, le Crédit mutuel, la Société générale, Carmignac gestion et la Financière de l’échiquier sont quelques une des banques françaises épinglées dans ce rapport, et la société BNP Paribas fait partie des 10 plus gros investisseurs mondiaux dans ce domaine. 

S’appuyant sur les preuves avancées dans ce rapport, les militants lancent un appel mondial aux institutions financières et aux gouvernements pour qu’ils cessent une fois pour toutes ces investissements à hauts risques dans les armes de destruction massive.
Susi Snyder, co-auteure du rapport, déclare : « Aucune banque, aucun fonds de pension, aucune compagnie d’assurance ne devrait avoir de relations financières avec des firmes impliquées dans les armes de destruction massive. En cas d’explosion nucléaire, les conséquences pour l’humanité dureront des décennies et on ne disposera d’aucune espèce de remède efficace. Le seul moyen d’empêcher cette catastrophe de se produire, c’est de déclarer hors-la-loi les armes nucléaires et de les éliminer définitivement. Stigmatiser ces armes inhumaines et indiscriminées, les priver de tout investissement, y contribuera. »
Le Mouvement de la Paix s'associe donc à la campagne de ICAN  pour sensibiliser les clients de ces institutions financières et pour les inciter à exprimer leur désaccord avec ces investissements qui pourraient avoir des conséquences désastreuses. 

Une lettre a donc été élaborée pour être adressée par les citoyens à leurs banquiers de la BNP, de AXA, Crédit Agricole, Crédit Mutuel, Société Générale et Groupe BPCaisse Epargne. Vous la trouverez en pièce jointe et merci de nous tenir informés des retours. 
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