
Réunion du  12/05/2010 : collectif de soutien à la marche des sans papiers Paris –Nice

                                         Accueil à Valence les 18 et 19 mai

27 présents : Asti valence – Asti Romans-Asti valdrôme -Verts- Npa- Pcf- Fsu-Snuipp26-Confédé paysanne- Cfdt-

Excusés : Sud solidaire 26 - Survie  (Ingid Lebrasseur sera présente au meeting)– Françoise Malgouyard   

Le point sur les promesses de contributions :      Sud-Ptt :100€

                                                                              Sud-EducationAcadémie de Grenoble :200€                                        




   
Sud –santé-sociaux :50€







Fsu Snuipp 26 :100 €







Npa 26-07 : 75 € +  militants :60€







Verts 26 : 200€







Pcf 26 :250 €

La Cfdt participera pour 100€ ( frais nourriture ,produits d’hygiène et carburant )

185 € reçus  à l’Asti en chèques individuels . 

La Cimade et Artisans du monde ne signent pas le tract local par rapport au titre « régularisation de tous les sans papiers  ». Engagement  à titre individuel des adhérents.

  L’Ud Cgt 26 ne souhaite pas s’investir dans le collectif de soutien et signer le tract .Elle suit la position de la confédération Cgt. Cela ne veut pas dire que des militants ne seront pas présents le 19  mais l’actualité du plan d’austérité de Fillon et la préparation de l’action du 27/05/ sur les retraites se percutent et la Cgt doit y faire face. 







 Le point sur l’organisation :   

Pas d’accueil organisé pour l’instant à St Vallier le 17 mai .Le maire s’oppose à l’accueil des marcheurs Des contacts sont en cours  via Jean Fantini  (Asti Tournon ) avec  Serves sur Rhône situé au Sud de St Vallier. 

Hind de la confédé informe que des paysans autour de St Vallier  sont prêts héberger sur plusieurs fermes . Odile pense que le groupe n’acceptera pas d’être séparé … A suivre..

Arrivée à Valence le  mardi 18/05/ :  l’heure pour l’instant n’est pas connue compte tenu de l’étape à St Vallier qui reste très problématique .

Rencontres possibles : Accueil par Mairie Bourg les Valence? Pas de réponse. Jean Marie reprend contact.

                                   Autres structures ?... Animation ?

Le 19 mai l’accueil officiel ne pourra pas se faire à la mairie de Valence (sur décision du maire) des élus délégués iront à L’Epervière à 10 h  rencontrer les marcheurs.

 Le  couscous  préparé par la commission femmes de l’Asti dans une ferme de Montmeyran  sera transporté (par Josiane) à la MPT du Plan à Valence : repas prévu  à 19h et trajet à l’Eperviére en bus et covoiturage .

 Installation des  4 tentes marabout par la plateforme humanitaire à partir de 15h au camping de l’Epervière+ 30 lits de camp. Deux personnes de l’Astiv seront aussi présentes .

Odile prévient le gardien du camping .Les scouts de France groupe de Valence installeront leurs 3 tentes après18h. 

  100 matelas  prêtés par l’association  « jeunesse et reconstruction » d’Etoile . Odile demande à Eric d’Emmaus de pouvoir les conserver le 20 mai pour Cliouscat et pour l étape de Montélimar le 21 mai.

6 couvertures seulement  ont été trouvées. Ni le secours populaire ni le secours catholique ni la croix rouge en ont . L’armée du salut contactée doit donner une réponse (seulement ¾ des marcheurs ont des duvets). Voir si Emmaus a des couvertures (Odile)

 Françoise contacte Brice de la plateforme humanitaire pour savoir si les marabouts ont des bâches  isolantes au sol pour pouvoir mettre les matelas. Si non il faudra en prévoir vu l’humidité actuelle.

 Mercredi 19 mai : 

  Petit déjeuner à l’ Epervière : la confédé paysanne a collecté 50l de jus de fruits, des confitures, du miel, 20 kg de pain fait par un boulanger le 19 mai ; 25kg de viande , des pois chiches ,des légumes ; des fruits etc….

La banque alimentaire peut fournir du lait et des brioches à 8h30 ou 10h30.

Danièle achète 50 baguettes de pain frais pour le petit déjeuner du 19 ( pour environ 100 personnes )

 Leclerc sud a donné riz ,pates, café, boites de thon et maquereaux.

 Pour le pique nique de midi les sandwiches seront préparés à la maison des sociétés salle 22 ou 31.La nourriture sera apportée par la confédération paysanne.  RDV à 10 h (7 personnes volontaires). Prévoir des couteaux  et des sacs pour  transporter devant la préfecture   Prévoir aussi des tables de camping.

Rassemblement et repas de 12h à 14h30 devant la préfecture (repli sous la halle place St Jean en cas de pluie)

Problémes de sécurité : les services de la mairie ont été contactés pour sécuriser le parcours dans Valence.

 Il faut prévoir un service d’ordre au niveau du collectif. Une entrevue est demandée au préfet (pas de réponse à ce jour)

 De 15h à 16h45 temps de repos au parc Jouvet.

 A 17h rassemblement place porte neuve et  parcours à pied (et covoiturage) : les boulevards –avenue de Romans-rue Georges Bonnet –boulevard Churchill- à gauche  avenue Mozart-rue Bizet- arrivée prévue à 18h maison des syndicats 17 rue Georges Bizet . De préférence utilisation des voies centrales. 

Pierre Riguet voit la Croix Rouge pour avoir une assistance.

La salle sera préparée par des militants du NPA. Jean-Baptiste prendra les clés auprès des services de la mairie. Voir aussi avec le gardien . (salle réservée jusqu’à 22h).Prévoir une équipe pour le nettoyage.

 Marche dans Valence : Il est admis par le collectif que les organisations puissent porter leurs badges et que l’astiv prenne du matériel (portaits et banderolles).Les sans papiers du ministère de la régularisation de la rue Baudelique doivent être visibles mais ceux qui les soutiennent également. 

 Animation musicale : pas de réponse de Déviation sollicitée à Chabeuil. Françoise les recontacte 

 Le groupe Steal- Dream ne peut pas intervenir .

 3 musiciens du »grand chahut collectif » de Montoison viendront. Nicole contacte Myriam qui anime des groupes de musiques.(à suivre).

Le diner du 19 devrait être confectionné à Montmeyran (à confirmer) et apporté à la salle maison des syndicats. La commission nourriture Hind,Gala,Danièle,Evelyne,Elisabeth se rencontrent pour coordination. Sinon Odile voit avec la MPT du plan s’il est possible de cuisiner pour les marcheurs. 

 Contact coordination nourriture : Hind 04.75.21.51.09. (animatrice confédération paysanne)

 ou  Daniele 04.75.56.31.78. (Astiv)

  Chacun apporte quelque chose à partager pour le repas.

Nous demanderons une participation financière pour les non marcheurs qui viendront manger.
- S'il se confirme que le repas du 19 est aussi confectionné à Montmeyran il a été prévu que tout ce qui est nourriture y serait centralisé après le pique nique.

 Le meeting : priorité: la parole aux marcheurs et aux sans papiers présents 

Interventions possibles :coordination Rhône –Alpes ; Survie ; Femmes en Luth ;élu(e)s ; autres interventions ?

 Départ de Valence le jeudi 19 mai :

        Parcours Epervière –mairie de Portes les Vce : marche à pieds + cortège de voitures .

Départ du camping RDV à 9h-9h30 : 

Arrivée prévue devant l’hôtel de ville à 11h avec accueil par le maire Pierre Trapier  (repli sur une salle en cas de pluie ?)Casse –croute - apéro offert par la mairie.

Commission transports : Jean Jacques et Pierre : 

 Etape St Vallier Valence si pas hébergement sur place .2 minibus dispo+ 3 ou 4 voitures prêtent à covoiturer.

 Vu les services commerciaux Sncf pour le train de St Vallier à Vce tarif de groupe possible pour 30 p (tarif  4€) et 2 gratuité personnes accompagnantes si plus de voyageurs il faut  2 collectifs. La sncf fait tarif groupe pour 24,48 ou 72 places mais il faut prévenir lundi à 12h dernier délais . 

7 devis de car ont été demandés les tarifs vont de 230 à 700€ pour le même trajet ( 50places).

Covoiturage sur VCE : une quinzaine de voitures sont inscrites pour l’instant   pour le 18 et/ou le 19 mai, et un minibus le 19 a-midi. Raymond Coudenne propose aussi son fourgon

 Contact  covoiturage Jean Jacques tél 06.16.43.18.05.

Contact pris avec l’ agglo pour les bus pour trajet à  Epervière les 18 et 19 au soir :possible 2 bus (côut 133€par bus de 50p ) Il est décidé de privilégier le trajet le 18 du Plan à l’Epervière 1 bus +covoiturage.

Le 19 il y aura assez de monde pour ramener tous les marcheurs .

Etape Cliousclat le 20 mai : Josiane  et les habitants du village assurent: hébergement à la salle des fêtes prêtée par la mairie ( les matelas d’Etoile seront récupérés); accueil chez l’habitant pour l’accès aux douches ; préparation du repas prévu à 20h30 organisé par Josiane ( un plat principal)et les volontaires participent  +Asti Crest aide et prend en charge le pique nique du 21. 

L’accueil de la marche se fera  par les habitants à partir de 18h au niveau de la nationale et montée au village (à2km).

Un médecin sera présent si besoin.

Jean Marie sera présent pour l’accueil le 20 mai à 18h 

Françoise ira aider au ménage de la salle le 21mai à 10h 

Etape Montélimar : L’asti Montélimar ont trouvé un hébergement à la Mjc . 50 places + sous tentes dehors mais il faudrait mettre 2 marabouts de la plateforme humanitaire et les matelas d’Etoile. (Odile voit si possible)

une paella est prévue au parc avec un soutien financier à rechercher + participation aux frais de la MJC +petit déjeuner à prévoir.( voir si la conf peut donner des choses pour compléter)  

Horaires et trajet possible :17h30 rte de Montélimar Nord :parking du Lidl - 18h médiathèque- 19h au parc …

  Questions annexes :

   distribution de  tracts : marché Fontbarlettes mardi 11mai et 18 mai : Jean marie-Bruno- Yvonne




marché de Portes :jeudi 13 mai :Huguette –Evelyne 




marché de Bourg les Valence : dimanche 16 mai : Josiane et Jean- Jacques 




marché de Romans Dimanche 16 mai  matin : Françoise et Julie 

Radios : RCF : ITW  fait avec Odile passe vendredi émission «  10mm avec «   

    



Radio Ste Ferreol ; radio méga passe infos et appel à covoiturage.

Presse écrite : conférence de presse convoquée le 19 devant préfecture à 12h30 ou 14h30 (Odile )

FR3 Lyon  et Vce : ont été contactés.

prochaine réunion du collectif  Lundi 17 mai à 18h salle 22 maison des sociétés rue St Jean Valence

