SOUTIEN POUR LA REGULARISATION DE AMOR GHERAIRI
Monsieur Amor GHERAIRI, de nationalité tunisienne, a travaillé en FRANCE comme ouvrier agricole sous couvert de visas saisonniers pendant plusieurs années.

En 1992, il a été victime d'un grave accident, en faisant du rangement à la demande de son patron. Une cartouche lui a explosé dans la main, lui arrachant trois doigts de la main droite.

M. P., son patron, a fait une fausse déclaration afin d'éviter de signaler un accident du travail. Il a ensuite fait pression sur les témoins pour obtenir des fausses attestations sous menace de les faire expulser.

Malgré plusieurs procédures, M. GHERAIRI n'a jamais pu faire reconnaître ses droits. Il ne bénéficie aujourd'hui d'aucune prise en charge. Il est handicapé de la main droite et ne peut plus travailler normalement.

Cela fait plus de 15 ans qu'il se trouve sur le territoire français, essayant de faire valoir ses droits et d'obtenir sa régularisation. La dernière de ses demandes de titre de séjour, au titre de 10 années de présence (art.7 ter d de l'Accord Franco-tunisien du 17 mars 1988), a été refusée malgré un dossier contenant les pièces justificatives nécessaires.

M. GHERAIRI se trouve actuellement sous le coup d'une obligation de quitter le territoire.

Nous demandons à M. le Préfet d'accorder un titre de séjour à M. Amor GHERAIRI sur le fondement de sa présence en FRANCE  de plus de 10 années.
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Pétition à renvoyer à ASTI Romans - Maison de quartier St Nicolas - Place du chapitre - 26100 ROMANS
