NOËL = une folle Espérance ?

NOËL 1972 à VALENCE : 1ère grève de la faim collective de sans-papiers Tunisiens pour la carte de travail, avec l'accueil de l'équipe paroissiale à l'église Notre-Dame et le soutien de Mgr de CAMBOURG, évêque de VALENCE "dans un esprit de solidarité humaine avec des hommes qui se trouvaient dans une situation INCROYABLE"

NOËL 2007 : Aujourd'hui encore, comme Joseph, Marie avec Jésus à Bethléem, des hommes, des femmes et des enfants ne trouvent pas de place chez nous. Comme partout en France, à VALENCE et dans la Drôme, des arrestations, enfermements en centre de rétention, expulsions se multiplient. Des sans-papiers vivent dans l'ANGOISSE et le DÉSESPOIR.

Nous ne pouvons pas rester indifférents, quand l'étranger n'est plus accueilli et respecté, quand les droits de l'homme sont bafoués, quand des lois sont inhumaines.

L'Église se sent le devoir d'être proche, comme le bon samaritain, du clandestin et du réfugié, icône temporaire du voyageur dépouillé, roué de coups et abandonné sur le bord de la route.

Les chrétiens refusent par principe de choisir entre bons et mauvais migrants, entre clandestins et réguliers, entre citoyens pourvus de papiers et d'autres sans papier.

Le désespoir des travailleurs sans-papiers ne nous fait pas oublier celui des travailleurs licenciés par centaines, le dernier en date chez JOURDAN et notre appel à la solidarité en est d'autant plus fort aujourd'hui.

Quels qu'ils soient, ils sont nos frères et sœurs en humanité.

Pour la dignité de tous, nous sommes solidaires de ceux qui se lèvent    et s'engagent à accueillir et soutenir l'étranger, et le travailleur rejetés et bafoués.

Nous vous appelons à participer, aux actions qui vous seront proposées :

pour et par les sans-papiers

· Rassemblement à partir du 9 janvier 2008, tous les mercredis de 17 H 30 à 18 h 15, place Porte Neuve à VALENCE.

· Pétitions, parrainages etc…

· Rassemblement devant l'église Notre - Dame, rue Berthelot – "Noël en deuil", commémoration grève de la faim des Tunisiens (Noël 72), vendredi 21 décembre 2007 à 17 heures.
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