DONNE MOI LA MAIN

Mobilisation artistico-militante pour Dina et tous les autres sans papiers menacés d'expulsion, de mise en rétention, de non renouvellement de titres de séjour et de permis de travail.

Dire, lire, mettre en scène et en musique, installer des oeuvres pour susciter les débats, la fête et pour mettre en place un soutien concret à tous les migrants rejetés (collecte de dons pour aider l'ASTI à prendre en charge les frais d'avocat et de justice, les frais de communication et de fonctionnement).

18H00 Parade manifestive dans le centre de Crest ponctuée de lectures et prises de parole (Place des Moulins, Place de l'église, café Le Globe, Champ de Mars). Vin et chocolat chauds seront offerts pour clore cette première partie de soirée.

Avec les ASTI de la Drôme, des élus, des lycéens, des citoyens, Cie Caméléon, GRAALL, Rhinofanpharyngite, Pekno Parade, Fanfaronne the Rock, Cie Caramentran, Sandunga, Grand Chahut, Cie Multitudes, Porteurs de Lumière, ...

20H30 Rendez-vous à la Gare à Coulisses du Transe Express sur l'écosite d'Eurre pour une soirée manifestive.

Accueil par la Batucada amateur dirigée par Nazim.

Spectacles dans le kiosque entrecoupés de prises de parole, de lectures et de clins d'oeils (Alain Rais, Cie Double Un, Carton Jaune, Chorale Ripitiki, musique latino dansante et festive, ...).

Installations plastiques (Brigitte Kohl, Charlie Skubitch, ...) et spectacles (Le Piège à Vent – Fabien Merle, danseuses brésiliennes et Cie Caméléon, Grand Chahut, ...) en extérieur.

Librairie (la Balancoire), table de presse, infos.

Restauration et buvette.
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ASTI Crest Val de Drôme

14 rue du Dr Thiers

Résidence de la Tour – 26400 CREST

asti.crestvdd@no-log.org
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SOLIDARITÉ AVEC DINA

ET TOUS LES MIGRANTS

VENDREDI 16 NOVEMBRE 2007

18H00 PARADE PLACE DES MOULINS (CREST)

20H30 – SPECTACLES À LA GARE À COULISSES (ÉCOSITE D'EURRE)

(BUVETTE ET RESTAURATION SUR PLACE)

Soirée organisée par l'ASTI Crest

Val de Drôme EN PARTENARIAT AVEC

LE Transe Express ET DE NOMBREUSES CIES,

DES COLLECTIVITÉS LOCALES, DES ASSOCIATIONS ET DES PRODUCTEURS DU VAL DE DRÔME

