Communiqué de presse de l'ASTI Romans

NOUS VOULONS ACCUEILLIR LES REFUGIéS

Nous voulons accueillir les réfugiés. C'est notre devoir d'humains, de citoyens. Nous voulons accueillir les réfugiés parce il n'y a pas d'autre position digne. Il y a urgence absolue.
Depuis des mois, des vagues de plus en plus importante de femmes, d'hommes, d'enfants viennent se briser sur les rivages d'Europe. Ces personnes fuient la terreur, la mort.

Qu'on le veuille ou non, les grands mouvements migratoires ne s'arrêteront pas. Et il n'y pas que les bombes qui font fuir les gens : le climat que nous contribuons à dérégler par notre volonté de croissance déraisonnable, la guerre économique que nous laissons mener aux grands groupes financiers qui détruisent les économies locales…

Aujourd'hui, laisser mourir les gens en détournant les yeux ne peut pas être un projet politique. Les accueillir suppose de construire pour le pays et pour le monde un autre projet. Un projet où l'humain soit au centre.

Nous le disons simplement : nous voulons accueillir les réfugiés. C'est notre devoir d'humains, de citoyens. Et c'est le devoir de nos élus de mettre en œuvre cet impérieux élan d'assistance. 
Ne pas le faire serait se ranger du côté de l'indifférence, et pire, serait renforcer ceux qui encouragent le repli, la méfiance, qui font de la haine de l'autre leur fond de commerce politique.

Nous voulons accueillir les réfugiés, nous devons pouvoir compter sur nos élus pour le faire avec nous. Nous les solliciterons prochainement






